

港鐵學院

公司在香港開辦港鐵學院(「學院」)的籌備工作取得進展。2016年11月，我們慶祝學院及其位於經翻新的港鐵紅磡大樓的校舍正式開幕。作為港鐵的全資附屬公司，學院的目標是成為全球認可的鐵路管理及工程中心，透過開辦高質素課程，將我們的鐵路專業知識從香港帶到「一帶一路」沿途國家。

本地社區

學院第一項主打課程「鐵路工程高等文憑」課程在開幕時適時通過評審。這是港鐵以理論與實踐相結合的方式培養本地年輕鐵路人才的第一步。課程的申請人數十分踴躍，首批學員已於2017年1月開課。我們計劃為更多課程爭取評審，希望讓各級鐵路專業人員吸收更多知識並促進他們的事業發展。

港鐵亦將開辦獨立短期課程，作為聯繫本地社區的另一途徑。專業人員將透過專題短期課程分享他們的經驗及交流最佳實務，達到促進討論及傳播知識的目的。學院還會舉辦簡短的鐵路入門課程，滿足公眾對鐵路營運和技術的好奇心。學院的短期課程已引起本港市民和鐵路迷的熱烈迴響。

全球鐵路行業

港鐵一向為鐵路公司和有關機關提供顧問服務和專業培訓，並以在世界各地的最佳實務和卓越營運領導同儕。憑藉此卓越往績，學院將為全球各地同業的行政和管理人員提供特色培訓課程。

學院已制定三項企業課程，將於2017年第二季推出。這些為期一周的課程將涵蓋與鐵路公司管理人員和專業人員相關的多個主題，範圍包括規劃、可靠性、營運及維修管

理等。這些課程將由在各領域具備經驗豐富的港鐵高級經理和鐵路運營人員任教。這些企業課程現已在全球各地招生，料會鞏固學院作為國際鐵路營運和管理培訓中心的認可地位。

合作

為確保適時擴展業務、提供高質素教育和培訓課程，以及開拓世界各地市場，公司必須與本地和海外機構攜手合作，包括制定及/或提供聯辦課程、合辦短期課程、安排員工及學生參觀活動，以及進行研發工作。

學院與多個本地和海外機構建立了良好的合作關係，並正繼續磋商正式的合作協議。我們現已與香港理工大學、職業訓練局、香港專業進修學校及香港文匯管理學院締結成正式夥伴關係，夥伴數目在未來數月還會陸續增加。

軌道交通卓越交流平台

學院亦致力為鐵路業打造互惠互利的研習社區。軌道交通卓越交流平台(「RTEC」)提供一個分享知識和互相學習的平台，讓鐵路營運商(尤其是「一帶一路」國家的鐵路營運商)不斷改進。學院擔任RTEC的召集人，各成員機構可集思廣益，找出方案應對軌道交通方面的新挑戰和新風險，同時借助交流平台提供的寶貴資源，促進本身的營運水平和策略發展。

RTEC將為成員機構舉辦定期圓桌會議，以就共同關注的專題進行討論及交流意見。這些會議亦將包括工作坊和技術考察，讓成員機構掌握軌道交通領域的最新發展。成員機構還有機會使用由學院管理的案例中心，從中學習良好實務和汲取經驗教訓。